

众志成城 保民平安 我市各部门、乡镇全力以赴 确保群众生命安全生活有序

昨日上午9时，新安江水库历史性地开放9孔泄洪！为全力筑牢防汛安全屏障，我市各部门、乡镇积极行动，全力以赴、众志成城，确保群众生命安全生活有序。



高考护航 我们在路上

昨日是高考的第二天，受泄洪影响，前往新安江中学高考考点的道路受阻，建德交警大队新安江中队为高考考生开辟了高考绿色通道，大众客运公司也加入护航队伍，确保考生可以顺利到达考点。昨日上午9时，新安江水库开9孔泄洪，位于320国道的新安江中学因地势较为低洼，高水位的江水倒灌，造成积水严重，道路交通堵塞。建德交警大队新安江中队了解到这一情况后，主动与育才高级中学对接，为参加下午英语高考的247名考生开辟高考绿色通道，为4辆大巴车护航，确保考生按时抵达考场。除了交警的爱心护航以外，我市大众客运有限公司与往年一样，积极组织出租车爱心助考活动，为新安江主城区的新安江中学和严州中学新安江校区两个考点的考生和老师提供免费接送服务。大众客运有限公司总经理李旭鸿说：“高考期间，考生凭准考证，老师凭监考证，都可以享受免费的接送服务。欢迎广大师生拨打我们的服务热线电话64000111，我们一定确保师生安全及时到校。”（记者 鲍玲燕 徐民华）

沿线乡镇全员上岗坚守防汛一线

昨日上午9时，新安江水库增至9孔泄洪，下游沿线乡镇（街道）、村（社区）进一步压实防汛责任制，所有党员干部全部上岗坚守防汛一线，确保群众生命财产安全。

洋溪街道

昨日下午1时许，记者在洋溪老街的老码头看到，江水离路面还有三四级台阶的距离。为保障安全，洋溪街道对该区域采取了硬隔离、严巡查的方式。在江滨公园洋安段，江水已经没过了大部分的公园设施，该区域已经禁止人员进入，但还是有不少市



民到警戒线附近观看，还有市民带着鱼竿等设备准备钓鱼，洋溪街道工作人员、志愿者正在加强对沿线进行巡逻，劝离前来围观的市民。

下涯镇

从接到应对9孔泄洪准备的指令后，下涯镇党委、政府最担心的就是地势较低的下涯村埠头自然村。昨日凌晨，埠头自然村沿江水位已涨至26.6米，如果继续上涨，村里种植的草莓、葡萄、果树、苗木等600亩经济作物和200多户农户的安全就将面临威胁。针对这一情况，一支由下涯镇镇干部、党员、民兵、志愿者等240人组成的抢险突击队在凌晨4点的雨夜紧急集结。

下涯镇相关负责人说，大家商量了几个方案，第一个方案是把坝体加高，对薄弱的地方进行加固；第二个就是转移群众；第三个是关闭地势低洼的农贸市场。

郑建业是下涯镇乌驹市村党委书记，在下涯镇政府发出紧急集结令后他第一时间报名，凌晨就来到堤坝装沙袋、筑堤坝，脸上的雨水汗水交织在一起。他说：“我是隔壁村的，我们村地势高，灾情不是很严重，但兄弟村的险情我们不能不管不顾。我们召集了25名党员过来支援。”

大雨中，抢险突击队员们有条不紊地分工合作，到中午10点半，一条

确保群众生命安全



由12000只沙袋筑起的长800米、高60厘米的堤坝终于完成，队员们又在堤坝上铺装塑料膜，加固堤坝。下涯镇主要负责人表示，如果水位上涨，还会组织抢险救援队加高加固堤坝，确保群众安全。

杨村桥镇

在杨村桥镇十里埠村岱头自然村，记者看到镇村干部在沿江道路入口处设卡检查，禁止外来人员出入。现场值守人员告诉记者，从沿江道路可以直接进入新安江综保工程沿江绿道，也可以通往绪塘村等地，外来人员、车辆较多，同时该路段涉及十里埠村和绪塘村，村民较多，为此杨村桥镇进一步加强巡防，对码头、桥梁、江边等地的逗留人员进行劝离。

杨村桥镇设置了4个卡口，同时分5个区域进行巡查，安排镇村干部24小时值班值守巡查，防止外来人员、

游客和围观泄洪的人下堤捕鱼。杨村桥镇有关负责人告诉记者，沿江在建工程的人员已经撤离，7日晚9时前，低洼区域附近的群众也已经组织了撤离。

梅城镇

昨日下午1时许，记者来到梅城古镇澄清门的江边。自新安江水库开启9孔泄洪后，梅城的水位上涨了40厘米左右。由于地处三江交汇处，这里的水流和水面流速还是比较平缓的。

根据前期摸排和防汛应急预案，梅城镇成立了由镇村干部、预备役民兵、党员干部组成的15支应急队伍，共计800余人，分段分点扼守沿江区域，24小时在堤防一线值守，密切关注注洪动态，及时防范处置可能出现的险情。

梅城镇党委有关负责人告诉记者：“梅城大坝的城墙目前有三个城门洞，我们已经果断地把城门洞全部关闭了。同时为了提高防洪能力，又采取人工垒筑沙包的方式，把防洪水位又抬高到1.8米左右。”

此外，镇村两级干部从6日下午起就对镇域内66个山塘水库、4个地质灾害风险地区进行不间断巡查。针对有安全隐患的危险区域群众，一律转移至紧急避灾安置点。

（记者 白洋 李黎 王莉莎 舒远）

市城投公司护航 取水泵房正常运转

我市自来水取水泵房距离新安江电厂大坝直线距离仅680米，是全市城市供水唯一的取水点，涵盖用水人口近30万人。

取水泵房的正常运行是保障全市30万人安全用水的重中之重。为此，市城投公司轮班24小时驻扎泵房，对泵房进行实时监测。7月6日下午1时，水位迅速上升，技术人员跃入齐腰深的水中，将泵房电动阀门拆除启用手动阀门；6日晚，大坝开启9孔泄洪，水位再度上涨，公司联系了供电公司，连夜对设备进行应急处置，7日凌晨，800KVA箱式变压器安装成功，水泵启动柜也作了抬高。截至发稿时，取水泵房保持正常运转。



国网建德市供电公司、市水务公司 全力保障市民用电用水

7月7日23时30分，国网建德市供电公司龙源应急抢修队负责人胡正中接到命令：必须在次日6点前改接白德Y231线007号电缆，确保新安江水库9孔开闸泄洪后沿江商业用电居民生活电力供电正常。

国网建德市供电公司泄洪抢险工作群于7月4日组建，所有应急抢险队24小时不停地在群里汇报抢险情况，一道道工作指令从这里发出，一个个抢险进展在这里回应。所有人都聚成一股力量，全力排除9孔泄洪带来的电力险情，保障市民生活正常有序。

“我们的工作是为这个城市输送最有温情的光明。”完成高压试验的试验人员陈东这样说。

除了用电，和老百姓最息息相关的就是用水了。

市水务有限公司农饮水运营中心工作人员自发组成物资供应组、车辆通讯保障组和抢险小分队，各供水站实行专人值班值守制度，保障险情发生时通讯联络畅通、人员组织到位、物资调配及时。所有工作人员24小时待命，随时做好应急抢险准备。

针对汛期雨后水质浊度现状，工作人员加大了管网余氯、浊度等检测化验频

次，严密监控水质变化，并采取投加水处理药剂、冲洗等紧急措施净化水质，确保饮用水达到国家标准。



关于调整白沙大桥和彩虹桥交通管制措施的公告

根据省防指要求，从7月8日22时起，白沙大桥暂时封闭，同时，彩虹桥恢复行人、非机动车、摩托车通行。法律法规进行处理。特此通告。

请过往行人自觉服从现场工作人员指挥，不要在桥上逗留、拍照。拒不服从管理的，将依照治安管理相关

建德市人民政府防汛防旱指挥部
2020年7月8日

关于泄洪期间保障全市供水的通告

7月8日上午9时，新安江水库开启9孔泄洪。市自来水公司提前谋划，加班加点落实应急措施。7月8日凌晨4时，在市供电公司的大力支持下，市自来水公司应急抢险各项措施已在汛来临之前准备到位，能够确保泄洪期间全市人民的安全用水。如有

紧急情况，市自来水公司将在第一时间通知广大市民做好应对准备，敬请广大市民不信谣、不传谣。特此通告。

建德市城市建设发展投资有限公司
2020年7月8日

关于320国道新中路段双向封道的通告

因新安江水库泄洪，320国道355KM+800M—356KM+100M（新中路段）积水1米多深，为确保行人和车辆的通行安全，该路段已双向封道禁行。

往车辆需绕行高速，请广大群众理解、支持、配合，自觉服从现场交警的指挥。

建德市公安局交通警察大队
2020年7月8日